
108年公務人員高等考試三級考試試題 

類 科：電力工程、電子工程、電信工程、醫學工程 

科 目：工程數學 
考試時間： 2 小時 座號：       
※注意：禁止使用電子計算器。 
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甲、申論題部分：（50 分） 
不必抄題，作答時請將試題題號及答案依照順序寫在申論試卷上，於本試題上作答者，不予計分。 
請以藍、黑色鋼筆或原子筆在申論試卷上作答。 
本科目除專門名詞或數理公式外，應使用本國文字作答。 

一、空間上有 a = (1,1,1)，b = (3,4,5)，c = (2,3,4)，d = (1,2,2)四點，求ab，ac和ad三個

向量作為三邊所組成平行四邊體的體積？（10 分） 

二、假設路徑C是一逆時針的正方形邊界，其各邊位於直線 2±=x 和 2±=y 之

上。請求出下列積分值： 

 ∫ +C dz
zz

z
)8(

cos
2   （7 分） 

 ∫C dz
z

z
4

cosh     （8 分） 

三、利用積分因子，解微分方程式 ( ) ( ) 2)2(,0cossin2 22 π==+ ydyyxydxy

之解。（15 分） 

四、設矩陣
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求 A 的特徵值（eigenvalues）（5 分） 
求 A 的特徵向量（eigenvectors）（5 分） 

乙、測驗題部分：（50 分）                     代號：2266 
本測驗試題為單一選擇題，請選出一個正確或最適當的答案，複選作答者，該題不予計分。 
共20題，每題2.5分，須用2B鉛筆在試卡上依題號清楚劃記，於本試題或申論試卷上作答者，不予計分。 

1 V 及 W 是有限維度的空間向量，T 為 V→W 的函數，下列敘述何者正確？ 
若 T(x+y) = T(x)+T(y)，則 T 為線性變換 
 T 為一對一函數，若且唯若 N(T) = {0}，其中 N(T)為 T 的 Null space 
若 T 為線性變換，則 nullity(T) + rank(T) = dim(V) 
若 Vxx ∈21, ， Wyy ∈21, ，則必定存在一線性變換 T:V→W 使得 11)( yxT = 及 22)( yxT =  
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2 試決定下列各個線性變換 T，何者不是一對一線性變換？ 
 T:R2→R2, ),(),( xyyxT =   T:R2→R2, ),(),( yxyxyxT −+=  
 T:R2→R3, ),,(),( yxyxyxT +=   T:R2→R3, )22,,(),( yxxyyxyxT −−−=  
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BA矩陣 ，試問 Rank(ATB)為何？ 

 1  2  3  4 

4 求 ?
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5 線性轉換 L: R3→R3，L(x,y,z) = (2x+3y+z,3x+3y+z,2x+4y+z)，試求其逆轉換為何？ 
 L-1(x,y,z) = (-x+y,-x+z,6x-2y-3z) 
 L-1(x,y,z) = (-2x-3y-z,-3x-3y-z,-2x-4y-z) 
 L-1(x,y,z) = (0.5x+0.3y+z,0.3x+0.3y+z,0.5x+0.25y+z) 
 L-1(x,y,z) = (2x+y+z,x+3y+z,x+4y+z) 

6 下列何者不是矩陣
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的特徵值？ 

 5  8  11  14 

7 給定一複數函數為 ⎟
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1 πθπθ irrzf ，其中

θireyixz =+= ，請問在 πθπ 3≤<

範圍內，f (1+i) = ? 
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8 曲線 C: y = x2，從(0,0)到(2,4)，求 =∫C dzz 2 ? 
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9 求複變級數∑
∞
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之中心點（center）及收斂半徑（radius of convergence）： 

中心點（center）為 i，收斂半徑為 e 中心點（center）為-i，收斂半徑為 1/e 
中心點（center）為-i，收斂半徑為 1/ e  中心點（center）為 i，收斂半徑為 e  

10 令 )4cos()3sin()3cos( xcxbxay ++= 為微分方程式 )4cos(149 xyy =+′′ 之解，其中 0)0( =y ，

3)0( =′y ，求 a+b+c 值？ 
 1  3  6  8 

11 求 )sin(
2

tt ω
ω

之拉普拉斯轉換（Laplace Transform），為下列何者？ 
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12 下列何者是微分方程式 144 2
2 +=+′−′′ xy

x
y

x
y 的解？（選項中 1c 和 2c 為任意常數，而 1a 和 2a 為某

特定常數。） 
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13 請問 xe x cos2− 是下列那一微分方程式的解？ 
 010167 =−′+′′+′′′ yyyy   0157 =−′−′′+′′′ yyyy  
 0178 =+′+′′ yyy    016823 =−′−′′+′′′ yyyy  

14 下列何者不可能是 0=+′+′′ ByyAy （A 和 B 為常數）的解？ 
 x  x2  ex+1  )32cos( +xex  

15 若 c 為常數， 2
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分別為偏微分波方程式（wave equation）及偏微分熱方

程式（heat equation），則下列何者錯誤？ 
 xtxtu sin2sin),( = 是偏微分波方程式之解  
 xextu t 3cos),( 4−= 是偏微分熱方程式之解 
 xextu t 3sin),( = 是偏微分波方程式之解 
 xextu t sin),( −= 是偏微分熱方程式之解 

16 若 )(tf 之拉普拉斯轉換為 )()}({ sFtfL = ，則 }*{ 2tetL 為何，其中符號”*”為迴旋積（convolution）？ 
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17 有一函數
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18 連續隨機變數 X 具有機率密度函數
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xf ，求機率 )1X0( ≤<P 為何？ 

 1/9  2/9  1/3  4/9 
19 設隨機變數（random variable）X 和 Y 的聯合機率密度函數（joint probability density function）為 

elsewhere
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YX 。則機率 ]0,124[ ∞<<≤< YXP 之值為何？ 

 43 −− − ee   31 −− − ee   41 −− − ee   2/3 

20 某連續隨機變數 X 之值域為[0,1]，密度函數為 xxf 2)( = ，試求期望值 E[X]為何？ 
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